

# 小芦笋带动大产业 “新农人”奏响乡村致富曲

近日,记者来到东社镇东平村现代化芦笋育苗基地,只见温润的玻璃大棚里,一棵棵嫩绿的芦笋苗长势喜人。每天早上,姜朝晖都要到大棚里查看他的这些“宝贝疙瘩”。

去年,姜朝晖和北京农科院教授合作培育芦笋超雄株种苗,如今,种下的100多棵种苗全部存活,预计5月份就可以进行基因检测,成功后移栽大棚。“如果检测后真的是超雄株的话,产量要比雌雄混杂的品种增产1/3,品质和抗病性也要好得多。”姜朝晖介绍。

作为返乡创业从事芦笋种植的“新农人”,2011年,姜朝晖在东平村流转了40亩土地开始种植芦笋。如今,他早已成为远近闻名的“芦笋大王”,收入也如芦笋一样“节节高”。2023年,姜朝晖依靠芦笋实现家庭收入280多万元。“去年的效益和2022年相比有所增加,产品主要销往上海、杭州、南京等地。”姜朝晖开心地说。

芦笋种植劳动强度小,第一年将芦笋种下去,以后每年就只需要及时进行浇水、施肥等,因此许多村民跃

跃欲试,姜朝晖从不推辞,主动提供种苗和技术,帮助种植户打开销路。在姜朝晖的帮助下,80多户农民加入芦笋种植社,种植面积达两千亩,实现年销售收入800多万元。

芦笋种植户陈孝江就是其中之一,2023年种植了30多亩芦笋。“去年一年的纯收入比以前多了,家庭条件也因此改善了。”陈孝江告诉记者。

如今,东平村的大型冷库和200多亩的连栋温室大棚已经建成。新的一年,在这片芬芳的土地上,姜朝

晖准备带领芦笋种植户们唱响产业兴旺的“富民之歌”,“我打算吸纳更多的农户加入合作社,尽我所能提供优质种苗和技术,进一步做大芦笋产业,打开销售市场。”

记者 沈维维 宋金平  
实习生 张承泽



## 变“被动罚”为“主动改” 二甲镇扛起安全生产硬核担当

本报讯(通讯员吴鹏)近期,二甲镇深入开展“优化法治化营商环境”行动,以“安全生产”为核心,强化责任担当,助力辖区平安法治建设。

二甲镇深入落实“谁执法谁普法”责任制,组织安监、市监、司法等部门开展“送法进企”“送法进村居”等行动;组织有限空间、危险化学品储存、人员密集场所等重点行业领域企业负责人召开安全生产宣贯会,发放宣传资料200余份;通过微信公众号、微信群、电子屏等媒体,播放宣传短片和事故警示视频;发动村居干部、网格员等深入企业,不间断开展宣传提醒工作,推进企业落实安全生产主体责任。

二甲镇以隐患排查为抓手,持续开展安全生产大检查,细化落实安全生产措施,做到安全隐患早发现、早预防、早处置。党政领导带队深入企业、农业设施、商超等单位开展安全生产指导、安全隐患排查及整治工作,对隐患进行闭环整改,确保各项排查整治工作落地生根;切实做好办公场所用电及消防安全管理,落实好假期值班值守制度,确保辖区生产生活安全稳定。

二甲镇深刻吸取近期多地连续发生的重特大安全生产事故教训,不断强化行政执法监督,聚焦提升行政执法人员发现隐患的能力水平,切实强化隐患排查的深度、细度;推动企业开展全面自查自纠,扭转“被动罚”为“主动改”,执法人员在执法过程中落实包容审慎监管要求,对已按规定报告并正在采取有效措施消除隐患的,减轻或不予行政处罚,做到“温度和力度”并存,持续推动优化法治化营商环境。



韬奋印刷

落户兴东街道的南通韬奋印刷有限公司是国家出版物定点印刷企业。2022年,公司购买了汉瑞实业厂房,并对原有厂区进行设计规划。目前,改造工作正在施工中,预计今年10月份实现全面投产。该项目规划到2027年完成固定资产和技改项目投资1.5亿元,打造具有自动化、智能化、数字化、绿色化元素的现代企业,力争成为南通印刷行业标杆。

卓多敏 摄

## 通州畅行公交驾驶员拾金不昧擦亮城市“文明窗口”

本报讯(通讯员章程 徐高阳 记者钱昊蝶)“谢谢你们,帮我找回了这么多钱。”近日,乘客傅女士握着222路驾驶员曹小星的手激动地说。

据悉,傅女士携带4000元现金、存折、身份证等证件在搭乘222路公交车时,由于一时疏忽,下车时把包落在了公交车上,等她发现时公交车已开走。万分焦急下,傅

女士赶紧拨打胜利桥公交回车的电话求助,车队办公室在接到傅女士求助后,立即展开寻找。同时,“有乘客搭乘222路公交车在二甲客运站下车,掉了一只红色袋子,里面有现金4000元及身份证件等物品。”曹小星也第一时间将该情况转发至883车队群。随即,车队安管人员找到了傅女士的包,所幸袋内物品齐全,经车队工作人员核实后归

还给了傅女士,于是便有了开头的一幕。

无独有偶,日前,乘客米爷爷带着印有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗赶到通州畅行公交886车队,并将锦旗交到安管人员的手中,表达对205路驾驶员陈卫杰师傅拾金不昧的感激之情。原来,年前陈卫杰执行完班次任务后打扫车厢卫生时,发现了米爷爷遗落的钱包,在米爷

爷寻来时及时归还。类似曹小星、陈卫杰这样的善行义举在通州畅行公交有限公司不胜枚举,受到广大市民乘客的点赞认可。公交人的善举擦亮了城市的“文明窗口”。



## 想出国做“打工人”遭遇加价“套路” 法院:退钱!

本报讯(通讯员张鑫 记者徐静怡)本以为出国务工能多挣些钱,谁料被不断索要各种无理费用,因为拒绝给付保签费,不仅没能出国,连之前缴纳的巨额服务费也打了水漂。近日,通州法院审理了一起对外劳务合同纠纷,最终在法院的主持下,原、被告双方达成调解协议,劳务公司扣除必要费用后向原告退还余款。

2022年初,姜某找到某中介公司,寻求出国劳务的机会。后该中介公司将姜某介绍给山东海阳市某对外劳务公司,由该劳务公司组织姜某出国劳务,姜某根据劳务公司的招募公告支付了服务费7.5万元。同年2月,满怀希望的姜某兴冲冲地来到海阳,准备参加出国劳务培训。

结果第一次与外方企业的管某接触,姜某便被泼了一盆“冷水”,被

要求补交8500元的培训资料费。谨慎的姜某断然拒绝,并与外方企业人员严词交涉。最终,外方企业放弃了要求姜某缴纳上述培训资料费用的无理要求,并为姜某办理了在留资格认定证明书。

然而好景不长,在离出国仅一步之遥的时候,外方企业再次要求姜某缴纳“保签费”两万元,否则将面临无法办理签证的风险。面对外方企业频频加价的无理要求,姜某再次断然拒绝。最终,姜某因未能办理签证导致无法出国务工。当姜某找到劳务公司要求退还服务费的时候,劳务公司以姜某自己选择不缴纳“保签费”导致未能办理签证才无法出境为由,拒绝退还。

通州法院经审理认为,姜某与该对外劳务公司未签订书面的《外派劳

务合同》,办理签证的费用由谁负担双方并未约定。根据《对外劳务合作管理条例》第十四条规定,对外劳务合作企业应当为劳务人员办理出境手续,并协助办理劳务人员在国外的居留、工作许可等手续。姜某已根据劳务公司的要求足额缴纳了服务费,劳务公司应当提供相应服务以促成姜某出国劳务,而所谓的“保签费”并无依据。

经法官释法明理,该对外劳务公司提出扣除部分必要费用,其余钱款退还,姜某亦表示同意。最终在法官的调解下,双方签订了调解协议,握手言和。

疫情过后,对外劳务市场迎来复苏繁荣。在劳动致富的同时,如何确保出国劳务的顺利和安全?法官提醒,首先要选择有出国劳务资

质且经过商务部门备案登记的正规公司,仔细核实出国工作地点、职业工种、劳动条件、工作时间、劳动报酬、保险、交通、违约责任等信息。确定出国劳务的,还要与劳务公司确定服务费的金额、支付方式以及劳务公司的服务内容。劳务人员应当与劳务公司订立书面的《外派劳务合同》,与外国雇主订立《雇佣合同》,避免任何口头方式的承诺。此外,各个国家的出入境政策不同,要了解清楚目标国家的出入境政策,避免不必要的麻烦。



### 南通市通州区人民代表大会 常务委员会决定任免名单

(2024年2月26日区第十七届人大常委会第十九次会议通过)

决定任命:  
何俊杰为南通市通州区信访局局长;  
决定免去:  
顾亚明南通市通州区信访局局长职务。

### 南通市通州区人民代表大会 常务委员会任免名单

(2024年2月26日区第十七届人大常委会第十九次会议通过)

任命:  
吴菊为南通市通州区人民法院家纺产业园区人民法庭副庭长;  
张红娟为南通市通州区人民法院兴仁人民法庭副庭长;  
彭祥龙为南通市通州区人民法院审判员;  
免去:  
朱洪南通市通州区人民法院家纺产业园区人民法庭庭长职务;  
吴菊南通市通州区人民法院金融审判庭(行政审判庭)副庭长职务;  
吴克宏南通市通州区人民法院家纺产业园区人民法庭副庭长职务;  
张红娟南通市通州区人民法院平潮人民法庭副庭长职务。

### 南通市通州区人民代表大会 常务委员会任免名单

(2024年2月26日区第十七届人大常委会第十九次会议通过)

任命:  
杨建新为南通市通州区人民检察院检察委员会委员;  
王筱铮为南通市通州区人民检察院检察员;  
免去:  
金志锋南通市通州区人民检察院副检察长职务。



问:暗挖工程哪些情形应判定为重大事故隐患?  
答:暗挖工程有下列情形之一的,应判定为重大事故隐患:  
(一)作业面带水施工未采取相关措施,或地下水控制措施失效且继续施工;  
(二)施工时出现涌水、涌沙、局部坍塌,支护结构扭曲变形或出现裂缝,且有不断增大趋势,未及时采取措施。

